

烟台支教团 情爱洒巫山

市场监管局： 查处3起涉嫌擅自使用北京冬奥会标志专有权违法案件



县市场监管局围绕奥林匹克标识的许可使用内容、使用范围、使用产品等，对销售的文体用品、纪念品、玩具等商品的商标和标识使用情况进行重点检查。

本报讯（记者 曾露文/图）2022年北京冬奥会、冬残奥会虽已落幕，但冬奥会、冬残奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”依然人气颇旺，为切实做好2022年北京冬奥会、冬残奥会知识产权保护工作，4月6日开始，县市场监管局在全县范围内开展奥运知识产权专项保护行动。

此次专项行动中，县市场监管局执法人员以校园周边、广场、小商品批发市场为重点，围绕奥林匹克标识的许可使用内容、使用范围、使用产品等，对销售的文体用品、纪念品、玩具等商品的商标和标识使用情况进行重点检查。

目前，已查处3起涉嫌未经授权擅自使用、销售冬残奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”标志的违法案件，查扣涉嫌侵权玩偶32盒、盲盒52盒、气球238个。

行动的同时，执法人员对相关涉事商贩进行了《商标法》《专利法》《奥林匹克标志保护条例》等相关法律法规宣传教育，引导经营业主自觉树立奥林匹克知识产权意识。下一步，县市场监管局将继续将日常监管与专项治理相结合，严厉打击侵犯奥林匹克标志专有权行为。

市场监管部门提醒：“冰墩墩”“雪容融”等作为奥运特许商品，生产、销售以及进出口渠道都必须经过专项许可，广大商家一定要合法合规经营。同时执法人员也提醒广大市民，要增强对图案、会徽、吉祥物等奥林匹克标志知识产权的保护意识，切记通过官方渠道购买奥林匹克周边产品，不买侵权伪劣商品。如市民发现涉嫌侵权行为，可拨打投诉举报电话12315。

有暖水袋，但取不到热水暖被窝，周老师就主动在寝室为学生烧热水、灌暖瓶，给他们以温暖。当发现班级有些学生手部冻伤严重，周老师即刻采购两大盒芦荟胶，分发给同学们涂抹，用来防冻伤。

去年10月，一个偶然的机会，周老师了解到骡坪片区木耳教学点学生少、专业老师短缺后，在不影响八年级物理教学的前提下，每周四或周五定期去木耳义务送教。学校没有微机室，就与一起来支教的徐冬青老师商议，由徐老师负责筹备电脑，自己就负责筹措资金购买电源线和插排，并搭建起了一个简易机房。今年开学后，周佳鹏发现电脑网线经常绊孩子们脚，他又和徐老师采购了无线网卡。同时还给该教学点捐赠了一批乒乓球拍、羽毛球拍，给同学们上科学课、体育课，同孩子们一起劳动。为了不给学生增加负担，每次他们都是自带食材，没课的时候就去做饭，并把制作的馒头、水饺、馄饨等与当地老师和孩子们一起分享。

有一次，周老师不幸腿部拉伤，无法正常行走，去医院检查，医生要求他卧床静养至少二周。但周老师怕耽误学生学习进度，也不想给其他老师增加工作量。他便在学生的搀扶下，一直坚持拄着拐杖上课，直到痊愈，也没落下节课。有付出便有收获。当年秋季，全班学生都取得了比较理想的成绩，并得到了学校及学生家长的高度评价。

与山里孩子结下深厚情谊

来自烟台的都爱青老师支教于骡坪小学。支教期间，在骡坪片区教办带领下，支教小组一行走访木耳小学教学点。

该教学点是一所只有38个学生的学校。当看到在有一个班只有3人的课堂上，老师们依然精心备课，认真上课。此情此景，不由得让他们泪目。都爱青、徐冬青、周佳鹏3位支教老师也很受感动。于是，他们3人商定，自发组织了送课活动。当了解到这里的孩子们不会弹奏乐器，爱唱歌、爱吹竖笛的都老师发挥自身特长，自费购置了竖笛，为孩子们开设音乐课、英语课。几节课下来，孩子们已经能吹奏简单的曲子，用简单的英语了。看着孩子们一张张开心的笑脸，心里甜丝丝的。每次离开学校的时候，看着孩子们依依不舍的样子，都老师心中也感到

一丝酸楚。

半年支教结束后，都老师回到了烟台。但她多想还为山区孩子教点什么呀。今年正月初七，都爱青老师接到了烟台教育局的通知：本学期继续到巫山支教。“又有机会为那些可爱的孩子们多做一些事情了。”都爱青想。她当即收拾好行李，赶赴巫山。当来到木耳小学，刚跨进校门时，就有眼尖的同学喊起来了：“都老师，真的是都老师。”同学们一下子呼啦啦围到都老师的身旁。并“都老师，都老师”的叫着，还时不时有人过来塞点小礼物——糖果、水果、手花……一个叫张启福的孩子说：“都老师，我过年的时候打电话给您拜年了。”这时，都老师才知道，大年初一那个没有留下名字的拜年电话，是在巫山的一位学生打来的。徐冬青、周佳鹏对老师说，开学时，孩子们没有看到都老师，一个劲地追问，听说都老师这次不能来，一张张小嘴都撅了起来，很感失望。听到这一幕，都老师再也抑制不住自己的情绪，抚摸着孩子们的头，眼睛湿润了。哽咽着说：“都老师回来了。都老师再也不走了。”

来自龙口实验中学、支教于骡坪初级中学的田雪洁老师，教学之余，常参与教研活动，并充分发挥教研优势，促进教师素养的共同提升，撰写出了《巫山支教随笔》等文章，并相继发表在山东《大小新闻》《烟台日报》和《烟台教育》等媒体。

据了解，自2018年至今，烟台市教育局已选派六批优秀教育管理人员和教师来巫山县开展“组团式”支教。他们把汗水洒在巫山，把关爱送到巫山，把美德播种巫山，以满腔热情投身巫山教育，用言行诠释“奉献、友爱、互助、进步”的支教精神。并扮演着鲁渝协作中“桥梁”、“纽带”和“使者”的角色，通过各种渠道、各种方式加强与巫山的交流和沟通，实现优势互补、融合发展。为巫山教育发展注入了新动能、激发了新活力，对助推巫山教育高质量发展做出了突出贡献。

支教团团长蒋杰说得好，“作为一名支教团成员，我们着眼巫山教育的未来，为山区孩子带来一束暖光，我们要让爱心的种子继续在巫山生根发芽，绵延不绝。”



都爱青老师教孩子们吹竖笛。

本报记者 王忠虎 文/图

山东烟台，重庆巫山。虽相隔千里，因东西扶贫协作将两地紧紧地联结在了一起。扶贫先扶智。让贫困地区的孩子们接受良好教育，烟台已派出六批支教团队走进巫山，给山区孩子带来了一束束暖光。

这些支教老师分别来自烟台工贸学校、福山区尚德中学、龙口中学等学校。他们怀揣“支教巫山，山海情深”的梦想和憧憬，经过千里舟车劳顿来到巫山，分配到巫山县的官渡、骡坪等山区乡镇学校，从而踏上了他们的支教之旅。自他们踏上巫山的土地，他们便把巫山当作第二故乡，兢兢业业奋战在山区教育一线，为巫山教育事业的发展和教育教学质量的提升发挥着积极的作用。

1000余册爱心图书捐赠山区学子

支教官渡中学的烟台工贸学校孙美霞老师，来到巫山后，教学科研之余，她还抽空跟随巫山师培中心的领导一起到乡镇考察调研。调研过程中，她看到有些教学点条件比较艰苦，有的教学点一个班级只有三个孩子，被深深震撼，便萌发了为山区孩子做点什么的想法。

孙美霞作为烟台牟平区作协理事，她便

跟牟平区作协主席沟通，决定为孩子们捐赠一批书籍。“看似简单的事情，实施起来却并不简单。”孙美霞说。因为图书需要有专人接收、并严格查验，确保送到孩子们手中的书籍都是健康、积极、向上的读物，是最适合孩子阅读的经典和精华书籍。经过一系列细致的工作，最终将1000余册图书发到巫山。其中，仅运费就花了1000多元。

书籍运到后，孙美霞与支教团的领队蒋杰又到巫山县教委衔接，让这些优秀的少儿读物顺利送达孩子们的手中。当看到孩子们捧着这些书籍如获至宝，认真阅读时，孙美霞老师脸上洋溢着欣慰的笑容。她希望巫山山区的孩子们能从小养成爱读书的良好习惯，从书本中获取营养，了解外面的精彩世界，增加一份努力学习的动力。

心系学生送关爱

周佳鹏老师来自烟台龙口第十中学，支教于巫山县骡坪初级中学，任教八年级物理课。标准的山东汉子，对孩子却有一颗细致的心。

周老师对学生关怀备至。冬天里，他发现任教班级没有热水器，学生都喝凉水，便主动为学生购买了热水器。部分住宿生虽然

不文明行为“随手拍” 城市“牛皮癣”大曝光



居民楼牛皮癣。



跨过隔离带横穿马路。



随处摆放杂物。

本报记者 余雨芳 实习记者 王渝文/图

3月31日，我县召开创建全国文明城市工作推进大会。会议指出，我县将奋力实现2023年创建全国文明城市目标。

创建全国文明城市号角已经吹响，人民城市人民建，人民城市为人民，那么，我县市民行为是否做到了文明健康呢？4月7日，“民意直通车”特派员记者，走访我县城区主要街道，把镜头聚焦到我县市民，看看他们在公众场合都有哪些表现。

记者沿街而行，看到路上有许多丢弃的垃圾、烟蒂等，在死角处这类现象更甚。街面上的一些市民，一边走一边抽烟，少数市民直接将抽完的烟头扔向地面，还有些市民直接将口痰吐到地面。

继续前行，记者看到，占道经营现象屡见不鲜，有些甚至阻碍了行人通行。在居民楼中，城市“牛皮癣”现象比比皆是，有些“牛皮癣”广告涂满墙壁。在大街上，城市“牛皮癣”还出现在电线杆上，很是刺眼。同时，不时有地面积水淤积在坑洼处、餐厨垃圾里的汁水从袋子里溢流出来，使得一些马路上的污水顺着坡面一直往下淌，其中最严重的数水利公寓前，污水一直流向下水道口，大概长达20米。

在有提示语“此路段内，停车位取消，违停处罚”的路段，仍看见有摩托车停放。在各大路口以及各主干道，不时有人无视红绿灯直接横穿马路，更有人从隔离带或者直接翻越护栏横穿马路，其中还有带着孩子一起横穿的市民。在东转盘至广东路段，这一现象尤甚。

在记者镜头下，我县市民的不文明行为数不胜数。“与城市共建，与梦想和鸣。”在创建全国文明城市的关键时刻，“民意直通车”呼吁，从小事做起，记住并做到这些顺口溜：城市是我家，共同守护她；文明行走修养好，公共场所不喧哗；切莫四处扔垃圾，发现纸屑拾起它；社交礼仪要牢记，交通安全心中挂；更不容许乱吐痰，城市守护人人有。

骡坪镇：吹响创建全国文明城市“集结号”

本报讯（记者 郝燕来）4月8日，骡坪镇召开创建全国文明城市暨文明之星表彰大会，并举行文明城市创建大型方阵签名等活动，吹响了创建全国文明城市“集结号”。

据了解，“村规民约大家评”文明户评选活动是该镇实施党建引领基层治理的三大抓手之一，是对县委“十大行动”的深化和对移风易俗整治成果的巩固。截至目前，全镇18个村（社区）召开群众会、院坝会306场次，评选出第一季度文明户316户、季度“文明之星”10户，在全镇范围内营造出了“共建美丽乡村，争当文明之星”

的良好氛围，在全镇形成了共建共治共享的治理格局。

会上，骡坪镇相关负责人宣读了今年第一季度“文明之星”获奖名单，并为“文明之星”获奖者进行颁奖；同时对第一季度“村规民约大家评”活动开展情况进行总结，安排部署下一阶段工作。

会议强调，创建全国文明城市是一项系统工程，标准高、要求严、任务重、竞争大，战线长、牵涉广。今年是本轮全国文明城市创建周期的关键之年，要准确把握全国文明城市创建工作的总体要求、重点任务，做到心中有数、有的放矢、统筹把握、

整体推进，力争取得好成绩。

会议结束后，与会人员分为机关干部、村社干部、驻村工作队、镇属单位、文明之星、巾帼志愿、群众代表、秩序维护、疫情防控等9个方阵，依次有序到社区生态广场，参加创建全国文明城市暨文明之星倡议签名活动。

活动结束后，该镇还组织宣传车队在场镇范围内进行宣讲，进一步深化拓展全国文明城市创建工作，引导全镇村民树立文明观念、争当文明公民，展示文明形象。

接下来，该镇将进一步强化组织领导，加大宣传力，强化工作统筹，抓好工

作结合。进一步利用好“村规民约大家评”这个载体抓手，常态化开展“五个一”活动，即向群众做好一次汇报、宣讲一次政策、收集一次意见、沟通一次感情、办理一件实事。发挥好典型引领作用，让更多的人学习文明户，争当文明户。



关于2022年第一批违规使用医保基金典型案例的通报

今年以来，县医保局持续保持基金监管高压态势，开展打击诈骗医保基金专项整治行动，查处了一批违规使用医保基金案件，维护了医保基金安全。现将查处的10家定点医疗机构违规行为典型案例通报如下。

- 一、德济中医院违规使用医保基金**
经查，德济中医院在2021年8月至2022年2月期间，存在空床住院、降低入院指征、传输对照错误、过度医疗、虚增费用等违规行为，涉及违规费用5.97万元。县医保局依据医疗服务协议追回医保基金5.97万元、处违约金12.30万元。
- 二、建平乡卫生院违规使用医保基金**
经查，建平乡卫生院在2021年8月至2022年2月期间，存在串换项目、虚增费用、违反价格规定、过度医疗、记录混乱等违规行为，涉及违规费用0.73万元。县医保局依据医疗服务协议追回医保基金0.73万元、处违约金2.75万元。
- 三、官渡镇中心卫生院违规使用医保基金**
经查，官渡镇中心卫生院在2022年2月期间，存在串换项目、虚增费用、过度医疗等违规行为，涉及违规费用0.44万元。县医保局依据医疗服务协议追回医保基金0.44万元、处违约金1.91万元。
- 四、谭昌仪中医诊所违规使用医保基金**
经查，谭昌仪中医诊所于2021年12月，存在记录混乱、虚增费用、串换项目的违规行为，涉及违规费用15.79万元。县医保局依据医疗服务协议追回医保基金15.79万元、处违约金36.57万元，并暂停医保网络结算6个月。
- 五、曹成德西医内科诊所违规使用医保基金**
经查，曹成德西医内科诊所于2021年12月，存在串换项目1.21万元。县医保局依据医疗服务协议追回医保基金1.21万元、处违约金4.85万元，并暂停医保网络结算3个月。
- 六、李佑太西医内科诊所违规使用医保基金**
经查，李佑太西医内科诊所于2021年12月，存在串换项目0.86万元。县医保局依据医疗服务协议追回医保基金0.86万元、处违约金3.42万元，并暂停网络结算3个月。
- 七、黎扬君中医综合诊所违规使用医保基金**
经查，黎扬君中医综合诊所于2021年12月，存在虚增费用0.79万元。县医保局依据医疗服务协议追回医保基金0.79万元、处违约金3.94万元，并暂停医保网络结算4个月。
- 八、王怀望中医综合诊所门诊违规使用医保基金**
经查，王怀望中医综合诊所门诊部于2021年12月，存在虚增费用0.43万元。县医保局依据医疗服务协议追回医保基金0.43万元、处违约金2.15万元，并暂停医保网络结算4个月。
- 九、骡坪镇义和村卫生室违规使用医保基金**
经查，骡坪镇义和村卫生室在2021年1月至12月期间，存在串换项目2.78万元。县医保局依据医疗服务协议追回医保基金2.78万元、处违约金11.13万元，并暂停医保网络结算，待整改验收合格后开通医保网络结算。
- 十、巫峡镇西坪村卫生室违规使用医保基金**
经查，巫峡镇西坪村卫生室在2021年1月至12月期间，存在串换项目2.40万元。县医保局依据医疗服务协议追回医保基金2.40万元、处违约金9.59万元，并暂停医保网络结算，待整改验收合格后开通医保网络结算。